Wstepniak z geometrii - katy w okregu

Whpisany przez Joachim Jelisiejew
wtorek, 10 stycznia 2012 19:55 - Poprawiony poniedziatek, 31 grudnia 2012 09:47

&nbsp;
Zadania PDF.

Zrodlo zadan w texu.

% File: mlodsi.tex %  Created: Sun Jan 08 04:00 PM 2012 C % Last Change: Sun Jan
08 04:00 PM 2012 C documentclass[10pt]{article} usepackage{amssymb}
usepackage{amsmath} usepackage{amsthm} textwidth 16cm textheight 26cm oddsidemargin
Ocm topmargin Opt headheight Opt headsep Opt usepackage[polish]{babel}
usepackage[utf8]{inputenc} usepackage[T1]{fontenc} usepackage{polski} usepackage{import}
Yusepackage{MNSymbOol} Yo --------m-mmmmm oo viuzz4pt %
Don't report over-full v-boxes if over-edge is small hfuzz4pt % Don't report over-full h-boxes if
over-edge is small % THEOREMS ------mmmmmmmm oo
newtheorem{thm}{Twierdzenie} newtheorem{cor}[thm]{Wniosek}
newtheorem{lem}[thm]{Lemat} newtheorem{defn}[thm]{Definicja}
newtheorem{tozs}[thm]{Tozsamo$¢} newtheorem{hyp}[thm]{Hipoteza}
newtheorem{useless}[thm]{} newenvironment{sol}[1][Rozwigzanie. ]{ vskip 3mm
noindentemph{#1} } {hfillpar} newcounter{problem} newenvironment{problem}[1][Zadanie]{
stepcounter{problem} vskip 3mm noindent{textsc{bfseries #1 theproblem}}\} {hfillpar} defabs
#1{leftvert #1rightvert} renewcommand{angle}{sphericalangle}
renewcommand{vec}[1]{overrightarrow{#1}} renewcommand{leqg}{legslant}
renewcommand{geq}{geqgslant} renewcommand{dots}{ldots} subimport{../}{style.sty}
%include{style} defheadpicture{./kres.jpg} defauthor{kétko I~LO Biatystok} defdate{10
stycznia 2012} begin{document} setlength{topmargin}{-2cm} section{Katy w~okregu}
begin{thm}  Jezeli trojkat SABCS jest prostokatny, to srodek okregu opisanego na $

triangle ABC$ lezy w~potowie przeciwprostokatnej. end{thm} begin{minipage}{10cm}
begin{thm} label{przeciwlegle}  Jezeli czworokat $ABCD$ jest wypukty i~taki, ze suma
przeciwlegtych katéw  wynosi $180"circ$, to na $ABCD$ mozna opisaé okrag (zachodzi
rowniez  twierdzenie odwrotne). end{thm} end{minipage}begin{minipage}[<+tb+>]{6cm}
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angle BAC = angle BDC ] to na $ABCD$ mozna opisac okrag. Najczesciej to
twierdzenie stosuje sie, gdy $ angle BAC = angle BDC =  90”circ$, wtedy srodek
otrzymanego okregu lezy w~potowie odcinka $BC$. end{thm}
end{minipage}begin{minipage}[<+tb+>]{6cm}  includegraphics{incircle1-2} end{minipage}
begin{problem}  Niech $AD$ i~$BE$ bedg wysokosciami w~tréjkacie ostrokatnym $ABC$
a~$M$ bedzie  srodkiem boku $ABS$. Udowodnij, ze punkty $A, B, D, E$ lezg na jednym
okregu (gdzie lezy jego srodek?). Oblicz, ile wynosi kat $ angle DMB$, w~zaleznosci od $ angle
A, angle B, angle C$. end{problem} begin{problem}  Dany jest trojkat ostrokatny
$ABCS, przy czym $ angle ACB = 60”circ$. Punkty $D$  i~$E$ sg rzutami prostokgtnymi
odpowiednio punktow $A$ i~$B$ na proste  $BCS$ i~$ACS. Punkt $M$ jest srodkiem boku
$ABS$. Wykaz, ze $ triangle  DEM$ jest rownoboczny. emph{Zadanie pochodzi ze
zbiorku dra Pompe} end{problem} begin{problem} emph{To zadanie ma pokazac, ze
wysokoéci w~tréjkacie przecinajg sie  w~jednym punkcie. Punkt przeciecia wysokoSci
nazywamy emph{ortocentrum}  tréjkata.} Niech trojkat $ABC$ bedzie ostrokatny, niech
$ADS i~$BES$ beda jego  wysokosciami i~niech proste te przecinajg sie w~$H$. Niech $F$

oznacza rzut $H$ na $AB$.  begin{enumerate} item Uzasadnij, ze na czworokatach
$ABDES$ i~$CEHD$ mozna opisac¢ okregi. item Oblicz, ze $ angle CHE = angle CDE =
angle CAB = 180"circ - angle EHFS$, stad punkty $C, H, F$ lezg na jednej proste;.

item Dokoncz rozwigzania zadania.  end{enumerate} end{problem} begin{problem}

Niech $H$ bedzie ortocentrum tréjkata ostrokatnego $ABCS$. Uzasadnij, ze  punkt
symetryczny do $H$ wzgledem boku trojkgta $ABCS lezy na okregu  opisanym na $ triangle
ABCS$. end{problem} begin{problem}  Wskazac przyktad, ze warunek ~$ABCDS$ jest
wypukly" w~twierdzeniu  ref{przeciwlegle} jest potrzebny oraz ze warunek “"$A$, $D$ lezg po
tej  samej stronie prostej $BC$" w~twierdzeniu ref{wpisane} jest potrzebny  (warunek jest
emph{potrzebny} jezeli bez tego warunku teza twierdzenia  nie jest prawdziwa).
end{problem} end{document}
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